
 

2 0 1 7 第 十 三 屆   國 際 數 學 競 賽 複 賽 （ 台 灣 ） 
2017 Thirteenth International Mathematics Contest (Taiwan) 

國  中  三  年  級  解  答 

一、選擇題：每題 4分 
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二、填充題：每格 6分 
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三、計算題：每題 8分       ※寫出過程，否則不予計分 

1.  解：令 mnn  )( 12006  
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答：① 5 + 6 + 7 + …+ 63 = 2006 

答：② 500 + 501 + 502 + 503 = 2006 

答：③ 110 + 111 + 112 + …+ 126 = 2006 

 

2.  證：① 作 CHAB     ， 延長線交於Q， 9043        21  ，， AHAH  

解：② )(ASAACHAQH   ACAQ     CHQH   

解：② 作 CQBE // 交 AH於E 

解：③ AQH 中 31    ::://  ACABAQABQHBE ，  31:::  CHBEQHBE  

解：④ CHDBED  ~   31:::  CHBEDHDE  

解：⑤ AQH 中， QHBE //   21:::  BQABHEAE  

解：⑥ 令 aDE    aaHEAEaDH 24
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1
    3  ，  

解：⑦ aDHaaaAD 3    32  ，   DHAD  
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3.  解：如圖，作CE⊥AB於E，則CE＝AE＝
2
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解：所以BE＝AB－AE＝2－
2
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解：又BC 
2＝CE 

2＋BE 
2， 

解：所以BC＝ 22 BECE  ＝ 627  ＝ 16  。 

解：再過D作DF⊥BC，交CB延長線於F，並設DF＝CF＝x， 

解：則BF＝x－BC＝x＋1－ 6 ； 

解：又Rt△DFB∽Rt△CEB，所以DF：BF＝CE：BE， 

解：即 x：(x＋1－ 6 )＝
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解：所以S△BDC＝
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答：BC＝ 16  ，S△BDC＝
4

69 
 


